



亚冠首胜捍卫尊严,激励申花争冠之路

最强阵容换回最佳表现

亚冠主场 2 比 0 击败首尔队所带来的 不仅仅是小组排名,这 上升,对申花而言,这 场胜利也不仅仅是提 卫了中超的荣誉。实 路相逢勇者胜,实功 相当强者胜。足球也 本该如此。

当然,这场胜利 也会为申花在中超最 后争冠的倒计时阶段 带来更多的勇气。

本版撰稿 本报记者 林龙

赛前斯卢茨基就明确表示"要以最强阵容出战"。前后两轮联赛所遇对手的实力不至于造成太大压力,以及众多伤病球员都集体回归,这也是斯卢茨基信心的基础。足球比赛,需要信心,但信心之外还需有实力基础,这一点也在本场完胜中得到了证明。就像斯卢茨基赛后所说的:"相比去年,我们已经跟得上亚冠的节奏和强度了,我们也已经具备了亚冠级别的竞争力。"

拥有"林皇"林加德的首尔,实力不俗,尤其是下半时开始提速之后。但申花无论在防守、进攻还是攻防之间的转换都表现出了极高的水准。进



攻端,开场5分钟申花就创造出绝佳机会,阿苏埃和路易斯这两位被寄予厚望的前锋最终也都取得了进球。后防上,申花没有犯错,对手机会不多。而一旦最后一道防线被突破,申花还有薛庆浩,他的两次极为关键的扑救帮助申花保住了胜果。

这是全队的胜利,每个人都拿出 了积极的态度和状态。就像是特谢 拉,给阿苏埃做了精准助攻之外也很好承接了由守转攻的枢纽,防守中也勇于投入。还有刘诚宇,虽然没有进球,但全场积极拼抢,尤其是从前场一直追到后场并成功铲断的那个场景,是本场比赛全队集体努力的缩影。三军用命,所以申花奉献了不仅是本赛季亚冠、更是自8月份以来最好的表现,并收获了与之相得益彰的胜果。

和马纳法擦出"火花"阿苏埃找回了头球优势

亚冠对首尔的胜利,证明了申花的实力暨"亚冠中的竞争力"。只可惜,这份实力在这个赛季——主要是中超赛场——并不多见,尤其进攻端。而本场比赛的两个精彩进球以及多次精彩的进攻场景,如果之前能再多一些,申花绝不会像如今这么尴尬。

当然,进攻不力很大程度上还是一直以来困扰申花的人员问题所造成的。像阿马杜早早受伤而缺席近半个赛季,伤愈后又迟迟无法回归正常状态。阿马杜之后是米内罗,而且也是长期伤病,以至于下半赛季的联赛都无法为他报名,申花也只能在夏窗期引入阿苏埃。阿苏埃来了没多久,路易斯又伤了六个星期,而这是他本赛季的第二次。

正是因为长期受伤病困扰,所以进攻端就在各种组合以及各种磨合之间蹉跎和耽误了。顶替阿马杜的李可花了很长时间融入球队,所以路易斯和米内罗的组合也花了些时间才渐入佳境,球队也好不容易登上积分榜榜首。但在米内罗受伤后,路易斯又要花时间和刘诚宇来磨合,继而是和阿苏埃,他伤了之后就换成阿苏埃与刘诚宇互相适应。这期间,曾一度多达6分的领先优势化为乌有,申花也从领跑者变成了追赶者。

幸好最坏的阶段已经过去。争冠

的最关键时期,申花的进攻端也总算恢复了正常。虽然米内罗只能踢亚冠,但阿苏埃、路易斯、刘诚宇和于汉超这四名前锋都状态不错。阿苏埃-路易斯这对外援组合都刚在亚冠进球,刘诚宇不遗余力的特点以及佯攻的能力都有很大进步,于汉超的经验始终在线,甚至首发也能进球。

手中有粮,心中不慌。接下来,斯卢茨基可以好好挖掘一下进攻的潜能,把以往错失的都尽量弥补,而2比 0赢首尔比赛中的两个瞬间或能给他一些灵感。一是阿苏埃高质量的头球,这很容易让球迷联想起他对国安首秀中的头球。阿苏埃本人也表示过,"头球是他最大优势"。以往在这方面——或主动或被动——都做得不够。那么,最后三轮何不打开这个"脑洞"?再就是第39分钟时,马纳法临时和杨泽翔换边防守并遇到反击机会,他衔枚疾走后在首尔大禁区前灵巧变线过人,然后兜射远角,被对方门将堪堪扑出。

如果能给阿苏埃多创造一些禁区 内头球的机会——尽量下到底线后传中,尽量传准一些。如果打不开局面 时让马纳法踢左路并帮助他开辟通 道。或许,就能为申花的进攻锦上添 花,甚至雪中送炭,本周末同大连的比 赛可以见分晓。

手中有粮心不慌,过程结果都满意

"胜利总会带来积极的促进。"比赛之后的斯卢茨基,轻松而愉悦。整个球队也会是同一心情。虽然接下来申花就要重新投入到联赛,重新进入到争冠最后阶段的"折磨"——主要是心理上。因为,就算取得三连胜,但命运却并不掌握在自己手里。但这场胜利必然会给申花带来强有力的激励,更加确保三连胜不从身边溜走。

自信心之外,申花的技战术层面 也得到提升。首先,阵容更齐整了。 目前球队没有伤病,联赛和亚冠替补 出场两次并取得进球后,路易斯的状 态回升肉眼可见,全场最佳的荣誉颁 给他,更多的是对他的激励。另据斯 卢茨基所说,谢鹏飞和戴伟浚应该都 还能赶得上最后一轮联赛。如果那是 "决赛",申花就更能以"最强阵"来毕 其功于一役。

其次,多名球员的状态都在提升。阿苏埃已连续在亚冠赛场取得进球,这会加速他进一步融入到球队的体系之中。刘诚宇的积极拼抢对申花快速转换的贡献也越来越大。薛庆浩的进步有目共睹,还有马纳法。他进攻中的优势在本场比赛中表现得尤为突出,而进攻是最后三场比赛的第一要义。除了给路易斯的助攻之外,他

在左路的一次内切射门也差点建功。

再者,斯卢茨基在临场指挥上也 无可挑剔。当首尔队下半时开始发力,尤其文宣民在右路的突破造成极大威胁时,斯卢茨基果断把陈晋一派上场,同时用徐皓阳换下高天意,加强中场的防守宽度和硬度,而申花后场压力也大为缓解。

经过了国际比赛日的休整,球队体能状况良好。接下来还有三天时间,主场面对大连英博时应该能做到全力以赴。以此阵容,以此状态,主场的胜利大概率可以预订。至于最终的结局,那就留待周日比赛之后再考虑。



李0平 摄

"全场MVP"是对路易斯不遗余力的回报

同首尔比赛的 MVP 颁给了路易斯。这一结果在不少人看来都有些意外,虽然路易斯关键时刻打进锁定胜局的一球,但毕竟只是替补出场了45分钟。当然从另一角度而言,这一荣誉也是在激励他。旧伤初愈之后,路易斯的努力和态度尤为值得肯定,而这种态度也正是申花接下来所最需要的。

自从8月23日客场对青岛海牛的比赛被替换下场之后,路易斯阔别赛场已近两个月。他在9月初接受了腰椎间盘微创切除术,申花医疗团队预估他至少需要六个星期的康复期,重返赛场可能会更晚一些。但路

易斯手术之后就一直在积极恢复,假期中也没有懈怠。正如他所说,"我也想尽早地帮助到球队。"所以,他比预期要更早地回到了赛场。上一轮对青岛西海岸的客场比赛,路易斯出人意料地随队出征,并在下半时替补出场近半个小时。从表现能看出长期缺阵带来的影响,但他的态度和求战的欲望堪为表率,正如他比赛中的前场逼抢一直不遗余力。比赛之后,他又成了那个在接受采访中健谈的路易斯。

本场同首尔的亚冠比赛,路易斯依然没有首发出场,锋线搭档还是阿苏埃和刘诚宇,这是教练组根据他的

情况给出的最优解。斯卢茨基赛后解释说:"无论外援还是国内球员,决定他们出场比赛的是状态。"中场休息之后,斯卢茨基用他换下刘诚宇。刚上场的路易斯还是要重新适应一下节奏,毕竟亚冠和上周的联赛又有很大不同。第53分钟时,路易斯在左路接队友长传球,先是标志性地变向过人,然后兜射远角,但球偏出球门很远,这显然不是他的正常水平。

但之后路易斯越踢越好。米内罗 上场后在左路有一次精彩突破,可惜 传中的力量和方向稍欠精准,不过路 易斯此时已经跑到位了,这份嗅觉是 他的应有水平。而马纳法临近结束带 球奔袭时,路易斯的跑位就非常合理。而且,马纳法给他的传球力量稍大,但路易斯依然用最合理的方式左脚停球,球的高度正好,然后右脚推射,时机和方向恰到好处,从对方门将和后卫中间将球打进。这是作为申花近两年头号前锋的路易斯所应有的射术和冷静。记忆中的路易斯,在此时此刻"回来"了。

"我很高兴。"让路易斯"高兴"的不仅是MVP的荣誉,"因为这是我复出后踢的相当重要的比赛,而我把握住了机会。"进球带来的喜悦和信心究竟有怎样效果,周日的比赛就能看到。